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СПІЛКУВАННЯ ПРАЦІВНИКІВ МІЛІЦІЇ З ПРЕДСТАВНИКАМИ 

ЗАСОБІВ МАСОВОЇ ІНФОРМАЦІЇ 

Крашеніннікова Т.В., 

 кандидат філологічних наук, 

старший викладач кафедри мовної підготовки 

Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ 

 

Проблеми професіоналізму працівників ОВС України та умов, що його 

забезпечують, мають велике значення для існування і розвитку суспільства. 

Особливої ваги це набуває при аналізі діяльності правоохоронних органів, 

оскільки вони займають у суспільстві особливе місце. Працівник ОВС – це 

людина з високою культурою спілкування. Працівникам міліції необхідно 

вміти спілкуватися із представниками засобів масової інформації для того, 

щоб сприяти юридичній грамотності населення. Відбувається цей процес 

переважно у формі інтерв’ю. 

Інтерв’ю – це вид усного або письмового ділового мовлення, що має 

на меті обмін інформацією під час розмови між двома або більше особами, та 

опублікування чи оприлюднення отриманої інформації у пресі, на 

телебаченні чи радіо. Це підтверджується визначенням поняття «інтерв’ю», 

яке пропонує і юридична література. Воно може проходити як у контактній, 

так і в безконтактній (телефонне, електронне) формі. З розвитком технологій 

у наше життя увійшли комп’ютери та Інтернет, а разом з цим набуло 

поширення інтерв’ю за допомогою електронної пошти (особі надсилається 

електронний лист з певним переліком питань і вона вже відповідає у зручний 

для неї час не користуючись ніякими зайвими засобами на нього). 

Передумовою для нормального, приємного для обох сторін інтерв’ю є 

заздалегідь обумовлені правила гри, яких дотримуються упродовж усієї 

розмови. Особа, в якої беруть інтерв’ю, повинна усвідомлювати, що 

розмовляє з журналістом-професіоналом, який може зробити надбанням 

гласності все, що почує. Перед тим, як дати відповідь на запитання, вирішіть 

для себе, чи хотіли б Ви бачити свою відповідь надрукованою в пресі або 

озвученою на радіо, телебаченні [7, с. 488]. 

Ваше завдання побудувати інтерв’ю так, щоб, порушуючи певне 

питання, передати якомога більше цікавої ґрунтовної інформації. Якщо 

інтерв’ю призначається для газети або журналу, завжди є можливість скласти 

варіанти відповіді, пояснити журналістові незрозумілі питання. Слід 

пам’ятати, що право попереднього перегляду матеріалу інтерв’ю не 

передбачає можливості поповнювати чи змінювати текст у разі, якщо Ви 

шкодуєте про сказане чи зроблене. Можна внести суто технічні корективи [7, 

с. 489]. 

С. Шевчук при співпраці з друкованим ЗМІ рекомендує визначити на 

основі домовленості: тематику інтерв’ю; його тривалість; місце публікації; 

заплановану дату публікації; місце, де відбуватиметься інтерв’ю [7, с. 490]. 



У конфліктах із засобами масової інформації необхідно пам’ятати: 

нинішня перемога може бути запорукою майбутньої поразки – завтра вони 

[журналісти] можуть Вам знову знадобитися [7, с. 491]. 

У ряді випадків інтерв’ю порівнюють зі звітом, який журналіст подає 

для аудиторії. О. Ваянова зазначає, що між цими жанрами існують суттєві 

розбіжності. Автор звіту, як правило, не впливає на перебіг заходу, його 

участь у ньому має переважно описово-спостережний характер. Інтерв’юер 

навпаки дотримається активної позиції: він може власними запитаннями 

змінити напрям бесіди, і, відповідно, хід думок співрозмовника. Автор 

інтерв’ю може у деяких випадках перетворюватися на активного опонента [1, 

с. 108]. З одного боку, інтерв’юер може спрямовувати бесіду у потрібне 

русло, з іншого – може змінити її напрям. Від рівня його творчості при 

побудові запитань залежить напрямок, а разом з тим і кінцевий результат 

бесіди. 

Науковці вважають прес-конференцію видом інтерв’ю. Хоча саму 

прес-конференцію розуміють як бесіду, зустріч державних, політичних, 

громадських, наукових діячів із представниками преси, радіо, телебачення з 

питань, що цікавлять широку громадськість. Е. Гаврилов стверджує, що прес-

конференції не можна відносити до інтерв’ю, оскільки: по-перше, заяви на 

прес-конференції носять публічний характер, а по-друге, питання 

журналістів не узгоджуються одне з одним, тому не дозволяють створити 

єдиного матеріалу, що складає літературний твір. А окремі відповіді, що 

даються на прес- конференції, мають вважатися «повідомленнями про події і 

факти, що мають інформаційний характер», тобто не є матеріалами, що 

охороняються авторським правом [2]. 

Дещо іншу точку зору на це має О. Ваянова. Вона пояснює, що прес-

конференції не завжди мають інформаційний характер і не завжди 

ініціаторами їх проведення виступають державні органи. Досить 

поширеними є випадки, коли прес-конференції присвячуються певним 

подіям у культурному житті. Окрім цього, іноді запитання одного журналіста 

зумовлюється попереднім запитанням його колеги. Дослідниця робить 

висновок, що точка зору Е. Гаврилова є справедливою лише для так званих 

брифінгів – нетривалих нарад за участю представників преси, на яких 

висловлюють позиції уряду та інших офіційних органів із певних питань. 

Брифінги ініціюються та проводяться в основному державними урядовцями, 

а представлена на них інформація має інформаційно-офіційний характер, і у 

цьому випадку не створюються об’єкти авторського права. Отже, термін 

«інтерв’ю» вживається у двох значеннях: він означає метод отримання 

відомостей шляхом спілкування з іншими людьми, а також самостійний 

публіцистичний жанр [1, с. 108]. 

При спілкуванні з представниками засобів масової інформації 

працівникам міліції необхідно звертати увагу на 12 основних правил: 

1. Інтерв’ю не має бути випадковим. Якщо вам раптом 

запропонували «засвітитися» у ЗМІ, спочатку подумайте, чи необхідно це 

Вам. Чи відповідає цьому статус й аудиторія засобу масової інформації та чи 



вписується виступ в РR-кампанію, імідж Вашої установи. Це стосується 

досить актуального питання життєздатності й професіоналізму. Як показує 

досвід, головним завданням більшості відділів по зв’язках із громадськістю 

або прес-служб є підготовка прес-релізів і замовлених статей. Не приймайте 

рішення одноосібно, виходячи винятково з міркувань власного престижу. 

Отже, визначте, наскільки серйозний пропонований вам інформаційний 

привід (як правило, у дев’яти з десяти випадків, це буде банальне бажання 

заробити на Вас) і чи зможете Ви запропонувати (нав’язати) свій. 

2. Створюйте професійний контекст. Не копіюйте пропагандистське 

кліше радянської епохи. Цим і без Вас грішать державні мужі, яким не треба 

оплачувати ефірний час і шпальти друкованих ЗМІ. Десять коротких ділових 

коментарів по найбільш актуальних професійних і суспільних питаннях часто 

важливіше десяти широкомовних інтерв’ю. Такі коментарі легше 

підготувати, вивчити напам’ять й відрепетирувати інтонації. 

3. Віддавайте перевагу безпосередньому спілкуванню з пресою. 

Безпосередність прямо відбивається на вашому іміджі. Будьте відкритим або 

створіть ілюзію відкритості – ваша репутація від цього тільки усталиться. 

4. Зверніть увагу на підготовчу фазу інтерв’ю. Погодьте тему й 

попередній перелік питань для бесіди. Безпосередньо перед інтерв’ю 

поцікавтеся в журналіста, чим Ви могли б йому допомогти (зрозуміло, у 

концептуальному плані), як він збирається подати думку. Це допоможе не 

тільки завоювати прихильність кореспондента, а й спрямувати бесіду в 

потрібне вам русло. Якщо Ви нечастий гість на сторінках друкованих видань 

й телеекранах, переконайтеся або дайте доручення своєму референту 

перевірити, чи правильно записав кореспондент Ваші прізвище, ім’я, посаду 

й назву організації, яку Ви представляєте. Крім цього, намагайтеся скласти 

уявлення про особистість й індивідуальний стиль роботи журналіста (це 

завдання для фахівців Вашого відділу по зв’язках із громадськістю, які 

повинні зібрати й проаналізувати досьє про нього). 

5. Якщо інтерв’ю, як кажуть, «не проплачено» і ваш інтерв’юер 

дійсно професіонал, який не працює за принципом «за ваші гроші - будь-

яку забаганку», будьте готові до найгіршого розвитку бесіди. Заздалегідь 

проаналізуйте ті болючі точки, яких може торкнутися Ваш візаві. Не 

поспішайте з відповіддю на важкі й каверзні запитання. Витримайте паузу 

(порахуйте до п’яти) і, якщо не знайшли гідної відповіді, скористайтеся 

ухильною фразою типу «Вибачте, без коментарів», «Боюся, що у мене зараз 

немає фактів», «Незабаром ми дамо повну відповідь», «Співробітники нашої 

компанії саме вивчають це питання». При цьому не слід торкнутися, 

намагатися відвести співрозмовника (глядачів) від «слизької» теми. Не варто 

виявляти агресивність до репортера. Ваш девіз – доброзичливість і гідність. 

6. Найбезглуздішою помилкою були б ваші коментарі «не для друку». 

Не сподівайтеся, що хтось добровільно виключить камеру (диктофон) перед 

Вашими одкровеннями. 

7. Якщо інформація, яку від Вас намагаються отримати, є 

конфіденційною, не лукавте й просто поясніть чому вона не підлягає 



розголошенню. Скажіть правду. Напівправда – це напівнеправда, яка 

незабаром може обернутися проти Вас. 

8. Висловлюйтеся чітко, по можливості уникаючи 

професіоналізмів. Ця нарада особливо актуальна, якщо Ваші слова почує або 

прочитає широка аудиторія. Крім цього, корисно буде вставити у своє 

інтерв’ю кілька яскравих фраз, що запам’ятовуються (афоризмів), які 

підкреслять нестандартність вашого мислення. 

9. Намагайтеся не нажити собі ворогів. Стримуйте своє бажання 

облити брудом конкурентів, дотримуйтеся правил хорошого тону. 

10. Іноді корисно залучати фахівців Вашої компанії (наприклад, 

керівника відповідного підрозділу). Передавши слово підлеглому, ви, по-

перше, демонструєте свою демократичність і довіру до нього, по-друге, те, 

що у Вашій установі кожний займається своєю справою. 

11. Під час інтерв’ю виявляйте повагу до співрозмовника – його 

особистості й думки. Ідеальний варіант, коли після бесіди між вами 

встановлюються доброзичливі відносини. Особисті контакти в 

журналістському середовищі – річ далеко не зайва для топ-менеджера, який 

живе в інформаційну епоху. 

12. Коли Ваші зустрічі з представниками мас-медіа стають 

регулярними, зверніться за порадою до колег і близьких, які допоможуть 

Вам подивитись на себе об’єктивно. Якщо Ваш образ залишає бажати 

кращого, найміть досвідченого іміджмейкера. Інтелігентне спілкування з 

представниками ЗМІ – уміння, якому можна навчитися. Однак не нашкодити 

власному іміджу – завдання для нашого керівника є більш складним. Багато 

босів один раз побачивши або почувши себе, більше так і не зважуються 

повторити сумний досвід, посилаючи «на амбразуру» тих, у кого, як кажуть, 

«підвішений язик» [8]. 

Таким чином, працівникам органів внутрішніх справ, перед 

запланованою зустріччю із представниками засобів масової інформації, 

необхідно обговорити вид інтерв’ю, правила гри, продумати рівень 

можливостей відповіді на запитання та тривалість зустрічі. 
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